

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Nagyobb terjedelmű és hosszabb ideig tartó hirdetéseknek a közlönyben minden sorra 20 kr. a kisebb terjedelműeknek 10 kr. a hirdetés minden sorára 20 kr.

Nyitólapon megjelentéskor minden sorra 20 kr. a hirdetés minden sorára 20 kr. a hirdetés minden sorára 20 kr.

Kéziratok vissza nem adandók.

Előzetesi árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft.—kr.
Fél évre 5 ft.—kr.
Negyed évre 2 ft.—kr.
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közleményért, Versev, Békéscsaba, és szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben
TELEGGI K. LAJOS és IG. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadónál KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postaküldvény útján.

A „harminez nemes”.

Harminez nemes Budára tart
Ha vokolásra kész;
Harminez nemes bajtárs előtt:
Kochmeister a vitéz.

Garay híres Kont-jának e travestált sorai jutának eszünkbe, mikor elolvastuk a harminez elhosszúlag kinevezett főrendi tag névsorát. Megbotránkoztunk volna, ha Tiszának meg lehetne most már akár-mifele cselekedetén botránkoznunk. Nem botránkoztunk meg, hanem a magyar ember keserű humora fogott el. Istenem, harminez főrendiházi tag! s azok közé is annyit nullát betenni, mikor arról van szó, hogy a magyar demokrácia kitűnőseit vigyék be a főrendiházba, igazán olyan kúnst, a mit Tiszán kívül senki más ember fia ily emberül megcselekedni nem tudott volna.

Aztán ne álljon fel az ember haja szála, mikor arra gondol, hogy ez a kormány eredetileg nem harminez, hanem éppen ötször annyit, 150-t akart első javaslata szerint kinevezni. No hiszen még az lett volna a gyönyörűség is. Bizonyosan a magyarul még csak mukkantani sem tudó Kochmeister mellé belekerült volna Kraxelhuber is, meg az ő intím porátja és prodektora a báró Eibischteig is. A szellemi arisztokrácia képviselői között helyet talált volna a subvencio hiányában megboldogult Honc összes fizetett munkatársai is.

Igazán nehéz dolog sátrát nem írni, mikor az ember az új tömeges kinevezés elemzése miatt vesz tollat a kezébe. Tesék találni oly bátor, erős férfút, ki képes lesz kimutatni, hogy milyen érdemek birtokosai Barcsay József, Bombelles Károly, Burghardt Konrád, Kochmeister Frigyes, Luczenbacher Pál, Miksits Kálmán, Nopcsa Ferencz, Sváb Károly, Molnár István, meg Hirschler Ignác. Hát e 10 de-kló, jámbor uriembernél nem lehetett külön embert találni? Burghardt, Bombelles, Kochmeister ezenkívül még magyarul se tudnak. Vagy Tisza Kálmán e három ur emberrel azt akarta megmutatni, hogy az ő új mágnásai magyarsági szempontból is különb mágnások, mint a régié, mert még a híres Esterházy hercegi családól se lehetne egyetlen olyan sarjadékot se kapni, a ki kevesebbet tudjon magyarul, mint a három fent megnevezett tagja a Budára tartó harminez nemesek második kiadású társaságának.

Mit keresnek itt az ugynevezett főudvarmesterek? Mi közük van nekik mint főudvarmestereknek, jól megjegyezzük, osztrák főudvarmestereknek a magyar főrendiházhoz? A magyar főudvarmester ugy is eredetileg tagja a főrendiháznak. A magyar közjog ezenkívül más udvarmestert nem ismer. Aztán ha Bombellest kinevezték, miért nem nevezték ki Hohenlohet is. Egészen egyre megy Hohenlohe és Bombelles. Egyiknek sincs semminemű igénye a magyar főrendiházi tagsághoz, hiszen valószínűen Bombelles még csak nem is indigena. Ha már oly nagyon bele szerelmedtek az udvarmesterekbe, egyúttal kinevezheték volna Albrecht főherceg udvarmesterét is, Hauderget vagy Sakramentovics generális urakat is. Mekkora lett volna akkor a magyar nemzet öröme.

A kinevezettek között van három volt miniszter. Alkotmányos életünk rövid korszaka elég gazdagnak mondható ex-miniszterekben. Itt tehát lehetett volna bőven választani s tagadhatatlan, hogy az ex-miniszterek legtöbbje igazi kitűnőség. És miért kellett éppen e három közül is kétőt olyant választani, a kiknek összes ex-minisztereink között, mig miniszterek is voltak, legkevesebb politikai suljuk volt? Miért kellett Ordódyt bejutni a főrendiházba, mikor onnan Bittó kiharadt. Holott

Bittó, a ki Magyarország kormányelnöke is volt, ezt a kitüntetést igazán megérdemelte volna.

Kellemetlen és nehéz dolog a journalistának tollát kezébe fogni személyes ügyekben, kivált mikor olyan emberekről van szó, kik a maguk körében igen derék, jóra való emberek s kiknek nincs egyéb hibájuk, minthogy bizonyos politikai áramlat által sajtóságság állásba helyeztetve, mintegy kényszer-helyzetbe jutottak. A jelen esetben is úgy áll a dolog. De a journalistának, mikor kötelességét teljesíti, felre kell tennie a gyöngédségi tekinteteket.

És éppen ezért kénytelenek vagyunk azon meggyőződésünkre adni kifejezést, hogy a jelen kinevezésnél a kormányt egyedül csakis azon cél vezette, hogy a lehetséghez képest oly egyéniségeket vigyen be a parlamentba, a kiktől önálló, független politikai gondolkodást még csak feltételezni sem lehet.

A kinevezettek között alig van egy néhány, kiről ezt fel lehetne teteleznii, de a mi rosszabbá teszi a helyzetet, ezek az egyének kivétel nélkül buzgó zelotikus hivatású kormánytagok, különösen pedig a Tiszaralombnak.

Annyi bizonyos, hogy az utjonnan kinevezett harminez tag nem fogja a főrendiházban a politikailag önálló és független gondolkodást képviselni. E miatt nagyon fognak mindazok csalatkozni, kik azt hiszik, hogy ezek a kinevezettek ellensúlyozni fogják a születési arisztokrácia tulaját a főrendiházban.

Nem, ezek a kinevezettek nem fognak a demokrácia uttörői lenni a felsőházban. Egyszerűen nem fognak ott semmit sem szamítani és működésük sem fog tovább terjedni az egyszerű szavazásnál. Igennel fognak szavazni mindaddig, mig a Tiszakormány áll. És aztán? Hát aztán — megint ezt fogják cselekedni. Végig szolgálnak minden kormányt s lesznek a politikai élet rokkantjai, kikben senki sem lát semmit, mint egy olyan főrendiházi tagot, ki fejet tud bólintani s igent mondani, mindig mikor kívánják.

Magyar mezőgazdaság és a külföld.

— Irta dr. Wagner László tanár. —

Több oldalról megkerestem az úriurat, hogy nézetemet az országos kiállításnak a hazai földművelésre és ennek fejlődésére való befolyásáról tennem, közbe teszem azt a kellő nyíltsággal a „Correspondance de Pesth”-ben tekiuttetel arra, hogy e kérdés nem pusztán a hazai, hanem a francia, német és általában az egész külföldi sajtó is érdekli.

Magyarország ez időszert par excellence földművelő állam ugyanez fog előreláthatólag még hosszú ideig maradni; s habár nem tagadható, hogy egyes iparágak — közöttük nem egy olyan, a melyt bizávt specialis magyar r i p a r n a k nevezhetünk — kiváltságosabb időben fölöttébb örvedetes módon fejlődtek hazánkban, mindazonáltal tulzott chauvinismus volna ma már azt állítani, hogy földművelő államunk immár azon átmenetben van, melyt öt ipar államá fogja átalakítani, vagy épen, hogy már iparállam is fejlődött. Ezt szem előtt tartva a kormány valamint az egyes nevezet-gazdasági tényezők legfőbb törekvésének oda kell irányulni, hogy mezőgazdaságunk a kellő támogatásban részesüljön. Ez idő szerint mezőgazdasági krízis alatt állunk, amely nem pusztán hazánkban, hanem egész Európában, sőt részben a tengerentúli országokban is fennáll. Amerika csak úgy küzd e krízissel, mind India vagy mint Európa legnevezetesebb földműves állami, élőkön Angliával és hazánkkal. — A kérdés immár az, mit kell a mez gazdaság ny viszonyok közt tenni, miképen állhatja útját a napról-napra fenyegetőbbé váló veszélynek?

Az a küzdelem, a mely szemünk előtt folyik, tényleg oly harez, mely a létért vitatik.

Az ebben való elbukás egyértelmű volna az ország és egyúttal az állam romlásával; meg kell tehát minden lehetőt tennünk, hogy a harcban a győzelmet magunknak kivijjuk.

A kiállítás félreérthetetlenül jelöli ki amaz irányt melyben a létért való küzdelem javunkon dörögtetjük el. Munkásság, takarékság és

ésszerűség eljárásunkban csak létünknek fő-feltételei.

Az első két feltétel tárgyalásától ezuttal előlíván, a következőkben az ésszerű eljárás fogalmát fogjuk a mezőgazda szempontjából közelebbről megvilágítani. A gyakorlati életben az ésszerűség és a belterjesség fogalmát fogjuk a mezőgazda szempontjából közelebbről megvilágítani. A gyakorlati életben az ésszerűség és a belterjesség fogalmát igen gyakran összeeszték zavarni és hamisan alkalmazni. Nálunk, a mi sajátságos körülményeink között bizonyára nem arról van szó, hogy intenzív gazdasági módozatot hozunk be; nálunk — földünk ésszerű munkálása játsza a főszerepet. Ésszerű lehet minden gazdálkodás, a külterjes is; épen úgy amint a belterjes gazdálkodás is lehet ésszerűtlen, ha nem a maga helyén alkalmazatik. Ama gazdasági módszernek meghatározása, a mely bizonyos meghatározott viszonyok között a föld követelményeinek legjobban tud megfelelni: ez feladata az ésszerű gazdának.

Igy hibás volna például a répatermelést olyan helyen erőszakolni, a hol a talaj a répatermelés feltételei nélkül szűkalkodik; másrészt ugyanoly elhibázott dolog volna, egyébként kedvező conjuncturak mellett — nem létesíteni oly ipart, mely által mindünkben volna oly földi terményeket értékesíteni, a melyek termelésére földünk és éghajlati viszonyai eléggé alkalmasak. Sulyt fektetnek arra, hogy egyébként kedvező conjuncturak mellett, a mi alatt a munkás, — hitelpiacz viszonyok stb. értendők.

A magyar mezőgazdának ez idő szerint épen úgy, mint a nyugatnak a talaj javítása felé kell minden erővel iparkodnia, és hogy ezt elérje, nem csupán a mérhatenyésztést kell ésszerűen üztie, hanem mezőgazdasági iparágakat is kell meghonosítania. Az állattenyésztés szoros kapcsolatban áll a takarmány termelésével, ez utóbbi pedig a mezőgazdasági iparágakkal, a melyek által első sorban azokat értékn, a melyek mezőgazdasági terményeket dolgoznak fel és a melyek hulladékai értékes takarmányt szolgáltatnak a házi állatoknak.

Ez eljárás következménye a busás trágyatermelés.

A trágya javítja a talajt és lehetővé teszi a terelés fokozását.

Ha körüljárunk a kiállításban, szemünkbe ölik a nemzetközi osztályban követlen a steyeri legyerkülítés mellett néhány ábra, a melyek részben gépeket, részben egész gyárberendezéssel tüntetnek fel.

Ezeket a francia kiállítók egyik legki valóbbika, a párizsi Kaulek fiis cég (18 Rue Comminier) a híres Champonnais utódja küldte be a hejbeii francia főkonzulatus egyenes felszállítására.

E kiállítás igen szerény ugyan külsőleg, de, de annál fontosabb a tárgya, t. i. Champonnais Kaulek fele rendszerűen berendezett répa földék felszerelése, a mely rendszer a mostan divók között határozottan a legjobb gyantán van elismerve.

A répa földék nagy jelentősége hazánkra nézve már rég bebizonyított dolog. Magyarországnak igen sok répa képes földje van, a mely a répatermelés által bizonyára sokkal jobban értékesíthetik, mint némely vidéken a sajnos még mindig tulzott rablogáságunk által, a mely a gabnatermelés, azaz a piaci növények művelésének tulzott voltában áll.

A cukorrépa már 90%-nyi cukortartalommal is kitűnően alkalmas a szeszifőzés céljára, nem is szólva a 12-14%-nyi cukortartalmáról, mely hazánkban az erény vidéken található. A répacukor-gyártás tudvalegőleg nem rég ment keresztül egy nehéz krízisen, a mely talán még mindig nincs végleg befejezve. A cukorgyártásban ugyanis a tultermelés oly óriási mérvben gyakoroltatik, hogy ez iparág sorvadása elkerülhetlenné vált. Magyarországnak ma összesen 14 cukorgyár létezik; a hatvanas években legalább kétszer annyi állott fenn.

És e kevés még fennálló cukorgyárnak egynehány is már másod és harmad-kezd van s pusztán azáltal tudják magukat fenntartani, hogy mostani tulajdonosaik az előbbi megbukott birtokosoktól annak idején igen jutányosan vették meg. A kamatoztató bernházi tőke felére, gyakran harmadára, sőt még kevesebbre szállítottatle és ezáltal oly feltételek támadtak, a melyek folytán a megelhetes esélyeinek tetemesen kellett gyarapodniok. Megjegyzendő továbbá, hogy a cukorgyártás sokkal inkább bir a nagy ipar jellegével, sem hogy a mezőgazda rendes viszonyok között vele foglalkozhatnék.

egymaga 850-nél több sze zgyárt rendezett he Franciaországban és remélhető, hogy nálunk is nemsokára általános elterjedésnek fog örvendeni Mezőgazdánknek e czéget legmelen-gében ajánlhatom s megjegyzem, hogy e czég helybeli képviselője Perjált mérnök ur (lakik Budapesten, Széchenyi-utca 1. sz.) s Kossutány a magyar ó-vari gazd. akademia tanára nemrégiben a magyar gazdák társaságában érdekes felolvasást tartott a répaszesz főzésről, mint mezőgazdasági iparról, a melyben rámutatott amaz előnyökre, a melyek ezen iparüzés által a mezőgazdára háramlanak.

A mezőgazdasági iparnak egy más ága, a mely Magyarországnak rövid másfél év alatt szilárd gyökeret vert, a tengeri keményítőgyártás. Midőn ezelőtt másfél évvel ez ipar érdekében sikra szálltam és a magyar mezőgazdák ez ipar felkarolására buzdítottam, magam sem hittem volna, hogy ez iparág ily rövid idő múlva ily hatalmas lendületet nyereud. — Pedig így történt Hazánkban immár több tengeri keményítőgyár működik oly sikerrel, mely minden várakozást felülmúl, úgy, hogy ez ipar nem csupán ingyen takarmányt nyújt hulladékaiban, hanem ezenfelül még tekintélyes pénzbeli nyereséget is hoz a budapesti tengeri keményítőgyár (Gillitzer Ad. mérnök vezetése alatt IX. Márton-utca 19. sz.) 3/4 év óta áll fenn és kitűnően prosperál, bárha munkái sokkal drágábbak a vidéken kapható munkaerőnél. A tengeri keményítőgyártásban mindenesetre hatalmas versenytársra akadt a buza és burgonya keményítőgyártásnak s nemsokára a buza keményítőgyárak egészen meg fognak szűnni, hogy helyöket tengeri keményítőgyárak foglalják el.

Dr. Lieberman Leo tanár a Pester Lloydban az iránt így nyilatkozik: „a tengeri keményítőgyártás a két más gyártási anyag fölött fontos előnyöket nyújt Először a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gyártás kevésbé körülményes, másodsor a hulladékok értékesítését, harmadsor a tengeri keményítőgyártásból előadó árakban (a gyártás költségeit is bele számítva) a következő arány mutatkozik: A buza keményítő métermázsája 14 ft 84 kr, a burgonya keményítőé 12 ft 50 kr, a tengeri keményítő métermázsája 10 ft 48 kr. Végre figyelembe veendő még, hogy a tengeri keményítő minősége a legjobb, keményítő képessége sokkal nagyobb a másik kétónél. Teljesen osztom Dr. Lieberman ur e nézetét és ajánl a gy

aligha nélkülözhetné megheszlhetlen barátait, kik váltva rendeztek az európai ügyeket...

En mégis azt hiszem, hogy Bismarckot ott kell hagyni, ahol van s egyszer azt is megpróbálni, hogy milyen okosak tudunk lenni a magunk dolgában.

De nem is lesz rá szükség. Anyi okos ember lesz ott együtt, hogy felesleges ész ki fog dagadni a kongresszusból, mint az ész-tós tészta a fazékból.

Mindez nagyon szép és igen kényelmes állapotnak ígérkezik, de hová lesz az a kedélyes viszony, mely a szerkesztő és a közönség között eddig fenállott...

Egy eljegyzési hír jelenik meg a lapban. Az eljegyzett kisasszony csinos, fiatal teremtés. Ezt az előnyös oldalát aztán egy pár leendő-tes jelzővel emeli ki az újdonságíró.

Megjelenik egy másik hír. Egy zsidó polgártárs összevész egy hitsorosával a libavásáron. Felkérik egymást derekasan a rendőrség beavatkozik.

Kapunk egy zsidó verset. Akár spenótnek meg lehetne főzni. Ha kiadnók, megérdemelnék, hogy az olvasók megétecskeljenek velünk.

Egy mama neheztelő üzenetet küld, mert a szerkesztő nem volt jelen a vizsgán, ahol az ő kisleánya kitüntető kapott az egészségtanból.

A »DEBRECZEN« TARCZAJA.

ANNA. Gyakorta jutsz eszembe én nekem, — E dalomat is te néked szenteltem! Te szép virág vagy s én — virág barát, Bszívom a virágok illatát...

ment neheztelve veszi észre, hogy ő nála soha. Egy tarczakedvelő csodálkozik, hogy mért nem hozunk eredeti regényt Daudet-től, Zolától, vagy legalább Jules, Claretie től.

Mindennap ennyiféle gusztnak főni, találni, bizony ha nem is ördögösség, de nem is kismiska.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS »DEBRECZEN«

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra. Julius 1-én új évnegyed kezdődött, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejárt, az előfizetés megújítására.

A »DEBRECZEN« megjelen naponként pntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak egy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 Kr.

Előfizethetők és hirdetések a lap részére Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Kutas Imre nyomdájába küldendők.

A »DEBRECZEN« kiadóhivatala.

Helyi hírek. Városi közgyűlés. Mint már tegnap jeleztük, igen sürgős elintézésre váró ügyben rendkívüli városi közgyűlés fog tartatni holnap d. e.

Tűz. Tegnap este fél 6 óra tájban a ref. kistemplom toronyára a telefonon tűzről adott hírt a csapó-utczai laktanyába, honnan a tűzoltók hírtelen kivonultak az ispotály templom mellett eső telekre.

Választók figyelmébe. Az 1876 ik évi XVIII. t. cikk 2-ik §-a — továbbá az 1874. évi XXXIII. t. cz. 41. 43. 44 és több §-a alapján értesítettnek az országgyűlési képviselő választásra jogosult városi lakosok, hogy az összeíró küldöttségek által betérjett nev-

A feleség.

A bárónő keszttyűjét gombolja az állóta kör előtt. Magas, fátgyos kalapja, az uszályos sötét lovagló ruha, hóna alatt az aranygombos vesszőske nem hagyak kétségben az iránt, hova készül a szép, modern Dianna.

sor nyomára a választók ideiglenes betűrendes névjegyzéke a központi választmány által összeállított, mely névjegyzék a városi ház tanácssteremben f. évi július 5-ike napjától kezdve közszemlére kitétetik, hol is reggel 8 órától 12 óráig a névjegyzéket mindenki megtekintheti.

Bucsubéd. A törvényszéki szünet beállta alkalmából tegnap délben a kir. törvényszék összes hivatalnokai kara, a gyöngelkedő elnök, Szögényi István kivételével — továbbá tisztviselői s városi kiváló egyénekből álló társaság bucsubédet rendezett a nagyerdőn.

A síbak. A honvédelmi miniszter itten idősökör történt, hogy a »Bika« előtt felállított díszőr . . . nem tisztelgett két arra ment közös hadseregbeli tiszt előtt.

Kaszárnya-ügy. Meg ma nap sem jött létre végleges megállapodás a nagy kaszárnya építési ügyben a vegyes bizottságnal. Döntő körök véleménye szerint, a kaszárnya a mostani »Szilágyi« laktanya helyén építetik fel.

Mezei rendőrség. A mezei rendőrség tagjai közül a kapitányság 3 közlegényt bocsátott el használatlanul a városba. A többiek közül is lesznek elbocsátva s ezek helyett a vállalkozói vágyók jelentkezhetnek a m. rendőrségnél (Komáromy-ház földszint).

A gyümölcsfa gyökereitől való chinai módját közli velünk lapunk egy barátja. Szemmel láthatóan az arc fákó, mint a sokat éhez- és a sokat élvezőké.

Bocsnát, asszonyom, egy pillanatra föltartoztatom. Taviratok jöttek Párisból, hova egy óra múlva indulok. Lehet, ön nem tér vissza akkorára. Bucsubuzni jöttem s kérdezni valaimt.

A báróné a lovagvessző gombját gömbölyű álla alá helyezte s egykedvűen kérdezte: — Mikor jó vissza? — Magam sem tudom. Ügynököm azt jelenti, hogy rendkívül rossz szelek fújnak a párisi piaczon. Tartok tőle, hogy rendkívüli valóság fog kitörni.

Semmit sem ígerek. Isten önnel. Egy hideg föbilités a nő, egy szótlan meghajlás a férfi részéről s a bárónő eltávozott. A férfi szoborként állott a helyén, s a fákó, sima arczon a fájdalomnak egy-egy árnya villant át . . . A kinyalt, fényes báb szemvedett.

rinte a tavasszal gyümölcs rügygyel ellátott ágon négy centiméter szélességgel a héjját lehántjuk s a lehámozott helyet körberagyalgal, három ujnyi vastagságban, ronggyal bekötjük s arra elegendő mohot adunk s jól bekötözzük és feleje egy cserepedényt függesszünk fel, melynek aljában egy kis lyuk van, melybe gyapot-kanócot huzunk, hogy az edénybe öntött víz cseppenként essék az agyagra; arra kell különösen vigyázni, hogy a víz ki ne fogyjon. Az ekként elkészített ág ősszig gyökeret hajt s az anyafáról lefűrészelvén, még azon ősszel elültetik s gyakran megessik, hogy a jövő évben már termést hoz.

A podgyász. A r a d i G. a debreczeni színház igazgatója, a színházi felszerelésekhez tartozó podgyászt elküldte Debreczenbe A 23 mmászás podgyászt ma d. u. szállította te B o r á n d György színházi gép és díszmester, s elhelyezte a színházi raktárba.

Az árnyékban. Egy kis fiú a helyi vasút vonata mellett futott. A kocsivező megszólitotta, miért fut a kocsival. »Hát csak megengedheti, hogy árnyékban menjek a városba!« hangzott a felelet.

Tánczvigalom. A debreczeni iparos ifjuság önképző- és betegsegélyző-egylete 1885. d. ik július hó 5-ken vasárnap a népkerben XII. évfordulati ünnepe alkalmából saját pentzára javára dal- és szavalattal egybekötött zárkörű tánczvigalmat rendez, beletpíjegy személyenként 1 frt. Kezdeté délután 6 órákor. Az egyfőt dalkör Csatory Szűcs Kálmán karnagy vezetésé alatt fog működni. Beletpíjegyek e meghívó előmutatása mellett előre válthatók, az egylet csapó-utczai helyiségeiben s a vigalom napján a pentzárnál. Felülfizetése közönséget fogadattanak s biralpilag nyugtáztatnak. Etelek és italok kiszolgáltatásáról Balogh Imre jó híru vendégfog gondoskodik. Zenész Kácz Károly zenetársulata. A rendezőség.

Hová kerülnek a szerelmes levelek? Hogy a brittanika sziv rokban az emberek mindenféle tárgyat, mint szalmát, rongyot, haját, sőt vasszöveget is találtak, az nem újsg, de hogy így szivar — írja egyik levelezőnk. már a szerelmeskedésre is vetemedik, azt soh'se hittem volna. Pedig ugy van. Miután a ket első szivarból a fent jelzett portékákat kidobtam, a harmadikból egy összegöngyölt, vékony papírszelet jött napvilágra, melyen a következő sorok voltak: »Kedves Tónika tudatom veled, hogy tegnap egy fűhervél láttalak sétálni. Ha ezt még egyszer látom, tuttneg hogy akkor féke szerelmünknek. De mert hiszem . . . Sajnos, több papír nem volt a szivarban, így tehát nem tudhattunk meg többet.

A nagyerdei faszorban naponta éjjel 2 óra után is egetteti a gáz városi hűtőszékünk, míg idebent a városban már 12 óra felé olyan sötétség van, hogy az emberek alig látják egymást. Lukább idebent tessék világítani, mert a ki éjjel 11 órákor bolyong a nagyerdei faszorban, az már rendszerint beszedett annyi világosságot, hogy duplán is meglátja, a mi látnivalója van!

Az utcáról. »Váj, váj!« — szöli tegnap a »Bika« előtt egy szűletett főrendiházi tagjelölt »eddig csak a Solymosi Eszter nőjával bosszantottak, valjón micsoda nótát kúmpeniroznak a Varga Juhán-náról?« Bolond! — felel egyik hit-és rang-sorososa — mindgy az neked csak az Útvás védő-oraságnal változik mind a két nótá banknotára!

Sajthohiba. Tegnap számunk első helyi híreben a jóságoknak a Hortobágyról elszállítástáról szóló pontjában »Guton« helyett »Bp-est« szedeltet. A sajtóhibát ezennel helyreigazítottuk.

Az iparos ifjak önképző és betegsegélyző egylete által, ju-

szólt. Mintha semmit se nessen szobája felé tartott. Éz ami még csodál, meg bejelentés nélkül, a pogtatást benyit és átlep. Az almodozó nő a kedik, visszanez s ebben van. — An, ön az? Meg — Váratlanul, nem — Ugy van. Nos, az ön dolgai rendben van. A báró leul a pamla fenyleten tekintetét odátá fodrai alól kikandikáló ke. — Az én dolgaim? — Aztán nagyot simit s kén tekintete a pompá csunya, sőt mosoly útal. — Es ön, edesem, h — Közömböm, egésze — Nem unatkozott? — Eppen nem. — Örvendek. Hallgattak mindkette tetszett, mintha mindkette bogná.

A bankár egyszerű nyult, egy lepecsételt cs nyujtja a nőnek. — Mi ez? — Kétszáz ezer forint pénze. Ez meg van meutv. A nő hirtelenében fö — Es ön? — En? En tönkre mine, hogy a magunk ja levegőbe röpített.

Házank s — A bajor kir. Örült kötekezése s örö alaasták hitelet, ugy tud kölcsönt kapni. M casászár tanácskoznak, menteni ő felségét a cs — Körözött rablók 29-én a déli órákban 29-gy határában az átvon János (Györgye) brusa és kirabolva találtak. Jun (Mundruc) kerpet kit el is fogtak, de a szabadiára bocsátattak hogy a meggyilkolva és gyilkosa egy ismere len szavaiból következtetve egy) illetőségű, alacsony vny testalkatú, borotva juszszal, körülbelül 30. biharmegyei tájszólással rabloglyikost országz-t

Törvény — Elilit tanító. ev. elemi isk. tanító az 38. § a alapján tiltot miatt a szakelőzést 50 trt. mely iteletet a kir. tabl kiegészítéssel, hogy vad bűntetés behajhatatlanság elzárással büntetetik.

gelyző egylete által, ju- nek azon t. családok, nem kaptak, de ahöz i kenjek ez iránt az helyiségeben (n-csapó- hoz fordulni. — A

13. Tavaszkor, m teli álmiból fölebred s dül, mindenkinek arra teli időszak alatt teste tolesleges s hasznovehető tisztító szerrel kit sulyos szenvedések el a mindennél legjobb h szeresz svájci labdac- batók a gyógyészttara gebben ajánlhatók. E utánzatta forogvan Ma kell minden dobóznál a feherkeresztre város névaláírására.

Házank s — A bajor kir. Örült kötekezése s örö alaasták hitelet, ugy tud kölcsönt kapni. M casászár tanácskoznak, menteni ő felségét a cs

Körözött rablók 29-én a déli órákban 29-gy határában az átvon János (Györgye) brusa és kirabolva találtak. Jun (Mundruc) kerpet kit el is fogtak, de a szabadiára bocsátattak hogy a meggyilkolva és gyilkosa egy ismere len szavaiból következtetve egy) illetőségű, alacsony vny testalkatú, borotva juszszal, körülbelül 30. biharmegyei tájszólással rabloglyikost országz-t

Uj regény. Jele igaz ismerője, A b o n y regényt fejezett be. Nag óta nem jelent meg töle szokott írni, de annál jó dosan dolgozott műveke halgatásának gyümölcs vilá" három kötetben. dar kiadásában jelenik üz" című regény-folyó önállóság.

Törvény — Elilit tanító. ev. elemi isk. tanító az 38. § a alapján tiltot miatt a szakelőzést 50 trt. mely iteletet a kir. tabl kiegészítéssel, hogy vad bűntetés behajhatatlanság elzárással büntetetik.

Apró-cs A szeretet. Nagyon hat h e t o s menyecske lelte ilyen hamar? — Hej anyám, fe- hval vagyunk egymáséi- het sem bántott meg s t kezét, hát szeretet-e ez

Semmit sem ígerek. Isten önnel. Egy hideg föbilités a nő, egy szótlan meghajlás a férfi részéről s a bárónő eltávozott. A férfi szoborként állott a helyén, s a fákó, sima arczon a fájdalomnak egy-egy árnya villant át . . . A kinyalt, fényes báb szemvedett.

Mikor a terem ayított ablakán át behal- latszott a rohanó ló dobogása, a báró az ab- lakhoz lépett s hosszan nézte a szép amazont, az erőteljes szép derék hullámzó mozgását, azt a büszke, hajthatatlan főtartást . . . és fősóhajtott.

Soha sem fog szeretni . . . soha. Aztán megtette uti készülleteit. Az utolsó, mit az elegáns kezi táskába helyezett, egy csinos, ebfenfügy revolver volt, a válságok színhelyére utazó bankárok sohasem felejtik otthon a leszámolásnak ezt az utolsó eszközet.

Késő éj volt, mikor a báró váratlanul hazérkezett. A báróné még fonn volt, bágyad- tan nyult egy pamlagon, ölebe ejtve az abban hagyott regényt, megkezdve egy titokzatos, edes almodozást, melynek bűvös álom lesz a folytatása — amett a fehér dagadó, ágyban. A hálósobával szomszédos teremben a komorna várakozott, hogy urnője csepengetésére elősiesen s a vetkezésnél segítkezék.

gályó egylete által, július hó 5-én a népkertben tartandó évfordulati emlékműnépére a meghívók székfoglalás bevégetésén, felkértek azon t. családok, kik tévedésből meghívót nem kaptak, de ahoz igényt tartanak sziveskedjenek ez iránt az esti órákban az egylet helyiségében (n.-csapó-u.) a rendező bizottsághoz fordulni. — A r e n d e z ő s é g.

13. Tavaszkor, midőn a természet hosszú téli álmából fölébred s minden új életre pezsdül, mindenkinek arra kellen gondolni, hogy a téli időszak alatt testében felhalmozódott fölösleges s haszonvehetetlen anyagokat, alkalmatos tisztító szerrel kitakarítsa s ez által sok súlyos szenvedésnek elejét vegye. Erre nézve, a mindenütt legjobb hírben Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsi, melyek 70 krunn kaphatók a gyógyszerárakban, a legmelegebben ajánlhatók. Ez labdacsonak sokféle utanzata forogván Magyarországon, ügyelni kell minden dobozról a valódiak czéjgyezéré: a fehéresztre vörös mezőben s Brandt R. névalírására.

Hazánk s a külföld.

— A bajor királyt csodá környékezi. Örült kötekezése s óriási adósságai teljesen aláasták hitelet, úgy hogy már senkintől sem tud kölcsönt kapni. Most rokoni és a német császár tanácskoznak, miképen lehetne megmenteni ő felségét a csodá botrányaitól?

— Körözött rablógylkos. Folyó évi márcz. 29-én a déli órákban Vidra (Arad megye) közseg határában az átvonuló megyei uton Drágos János (Györgye) bruszuri lakos meggyilkolva és kirabolva találtatott. A gyany először Kosza Juon (Mundruc) kerpetényi lakosra háramlott kit el is fogtak, de ártatlanságá kiderülven szabadlábra bocsátott. A nyomozásól kitűnt, hogy a meggyilkolva és kirabolva talált Drágos gyilkosa egy ismeretlen nevű egyén, ki elejett szavaiból következtetve kerpenyét (Biharmegye) illetőségű, alacsony termetű, inkább sovány testalkatu, borotvált képű, kis szőke bajusszal, körülbelül 30 éves. Beszél románul, biharmegyei tájszóval. Az ismeretlen nevű rablógylkost ország-szerte nyomozzák.

Muzsák.

— Uj regény. Jeles irónk, a magyar élet igaz ismerője, a b o n y i Lajos három kötetes regényt fejezett be. Nagyobb munka már évek óta nem jelent meg tőle. Sokat különben sem szokott írni, de annál jobban megérlelt és gondosan dolgozott műveket ad mindig. Hosszabb hallgatásának gyümölcse „Az utolsó kuruczvilág” három kötetben. A regény Székely Aladár kiadásában jelenik meg, először a „Gondozó” című regény-folyóiratban, azután pedig önállólag.

Törvényték.

— Elítelt tanító. Trijn Mihály szabolczai ev. elemi isk. tanító az 1879. évi XII. t. cz. 38. §-a alapján elítelt terkep használata miatt a szabolczai bír. járásbírósg által 7 napi elzárásra és 50 lrt pénzbírsagra ítéltetett, mely ítélettel a kir. tábla is megérősített ama kiegészítéssel, hogy vádlott a kiszabott pénzbüntetés behajthatansága esetén még 5 napi elzárással büntetetik.

Apró-cseprő.

A szerető. Nagyon busul Fedeles Ágnes hat hetős menyecske. Kérdezi anyja, mi lelte ilyen hamar? — Hej anyám, felel végre Ágnes, hat hete vagyunk egymáséi és még egy rossz szóval sem bántott meg s tette rám haragjában a kezét, hát szeret-e ez?

szólt. Mintha semmit sem tudott volna, egyenesen szobája felé tartott. — És ami még csodálatosabb és szokatlannabb, bejelentés nélkül, mellözve minden kopogtatást benyit és átleri a küszöböt. — Az álmódózó nő a zőrejre félig fölemelkedik, visszanez s ebben a helyzetben marad. — An, ön az? — Megérkezett? — Vártaul, nemde? — Ugy van. Nos, mi hír? Reménylen az ön dolgai rendben vannak. — A báró leul a pamlag szélére, s álmatlan, fénytelen tekintetét odatapasztja a ponygola fodrai alól kikandikáló keskeny lábakra. — Az én dolgom? Azok most már rendben vannak, egészen rendben. — A férfi hangja rekedten hangzik s valami fanyar guny érzik át rajta. — Aztán nagyot simit magas, sápadt homlokán tekintete a pompás nászgyára téved s csunya, sötét mosoly ülök föl szája szelén. — És ön, edesem, hogy érzi magát? — Köszönöm, egészen jól. — Nem unatkozott? — Éppen nem. — Örvendek. — Hallgattak mindkettőt s a csendben úgy tetszett, mintha mindkettőnek szive vadul dobogna.

A bankár egyszerre hirtelen zsebébe nyult, egy lepecsételt csomagot vett s oda nyújtja a nőnek. — Mi ez? — Kétszázezer forint, asszonyom, az ön pénze. Ez meg van mentve, amint megígértem. A nő hirtelenében fölugrott. — És ön? — Én? Én tönkre mentem. A contre mine, hogy a magunk jargonjában beszéljek, levegőbe röpített.

Régi egyiptomi jog botot ítélt a férjre s orvostására a nőt, a ki hitét felelő. Hosszok ily törvényt s kifogy a mogyorófa az erdőn, s hány mama sirna görög s római orra után? Tóth Lőrincz.

A csigák előzésére legjobb oldatlan meszet porrá törni; ezt reggel, míg harmat van, a csigák helyekre szórni, de még nagyobb körben is, mert a csigák hamar terjednek s már nemcsak a fehér folton vannak.

A közönség köréből.*

Tek. szerk. ur! Tegnapelőtt folyó hó 27-kén végződtek a debr. ref. főiskolában az erettségi vizsgálatok. Az eredményt kihirdettek és 6 tanuló nyilvánítt a tanárikar jelesen erretnek. En nivatkozva itt előtűt iskolai éveim eredményere, amely kivétel nélkül mindég mindenből jeles osztályzatú volt, hivatkozva az erettségi vizsgák sikerere, gondolata nélkül voltam annak, hogy én is ezen „jelesek” között leszek. És ebben egész a végő conferentiáig nem is csatlakoztam, mert már nevem a jeles osztályzattal erretteknek nyilváníttak közé volt beiktatva az anyakönyvbe. A végő conferentián azonban — a mint jól értesítettem felől Tóth József mathesis tanár ur és kinyilatkoztatja, hogy ő eugem jelessel át nem ereszt, mert én soha mást, mint elégedőt nem erdeltem, a mire bár a többi tanár urak mellett a legjobb akarattal nyilatkoztak, bár magukra nézve csaknem megtörténhetlennek tartották, és legnagyobb mértékben igazságtalannak bizonyítványom, minthogy az illető tanár ur ellenem magát a legnagyobb mértékben kitette jó osztályzatra íelt leszállítva.

De én mindebbe beleayugszom, mert hiszen rajta változtatni ugysem lehet. De nem hagyhatom szó nélkül azt, a minek én is áldozatul estem. Figyelmeztetni akarom tanuló társaimat és mindazokat, a kik utánam fognak vezetni, hogy hasonló körülmények között mint az enyem mit várhatnak, és mivel hátrithatják el a bekövetkezőt kelemetlenségeket. — En midőn a debr. ref. főiskolába léptem, figyelmeztetve lettem arra, hogy ha Tóth József tanár urnál jeles s akarok lenni, jarkjak hozzá magán órákra, mert ha másként nem pressióval fogja ezt az illető tanár ur erőszakolni. És ezek igazat mondtak. — En jeles bizonyítványom mellett nem tartottam a magán órát szükségesnek és azonnal tapasztaltam azon mellözést a tanár ur részéről a mit éreztetni egy igazságos tanárnak nem szabad, és ezt éreztetve velem négy even át folytonosan. A négy ev alatt folyton jeles bizonyítványom megörözött a bosszútló, de tudtam azt is, hogy a hol lehet ő ott ártani fog. És ő megis tette.

Most már azt kérdem a tanár urtól, valjon leelőző is, szabad-e minden évből 20—30 sőt talán több privátát tartania? szabad-e pressiót használni arra, hogy valaki tőle ily módon osztályzatot szerezen, a midőn a törvény ezt a legszigorubbban megtiltja? Imé azon egyetlen tanuló edes atyját, ki az erettségi vizsgán egy évre visszavetett, Tóth József tanár ur beporlotta a privátá összegeért s tőle kamatokat is követelt s aztán szerencsésen meg is buktatta, szabad-e ezeket az embereket, legyenek bár milyen gyengék, erővel átvinni a vizsgákra, jó osztályzattal, mig azokat a kiket privátára szoritani nem birt folyton bántani, mellözni és rajtok bosszút állani, szabad-e ezt nem 60 forintért mert ez a privátá fejenkénti díja hanem bár mennyi kincért is a világon, egy igazságos tanárnak? Kérdje meg a tanár ur maga magát! És ha azt tudja rá: — Ezen rovatért melyben a közérdeku felszólalások díjlatul közöltetnek, a szerkesztő csakis a sajtóhatósággal szemben vállal felelőssége.

— De hisz ez borzasztó! — Köszönöm a részvétet, asszonyom, mindjárt látni fogja, hogy nem érdemim meg. Azzal ismét zesebbe nyult s egy leveletk vett elő.

A levél piszkos volt valamely rozsdásbarna foltól s azonkívül lyukak, mintha valaki a mutató-ujját ütötte volna rajta keresztül. — Odanyújtotta a levelet a nőnek s nélkülül. — Ez rávezett a gyűrött papírlapra s azzal egy leirhatlan rémült tekintet vetett a férfi arczára, mely a fakóbb egészen sötét színre vált.

Igy néztek egymásra egy szempillauntásig s ez a néma összenézés meggyasztotta volna egy harmadik néző ereiben a vért. — Mit tett vele, szőljon? — A nő hangja olyan volt, mintha fojtogató kéz szoritotta volna a torkát. — Mit? — Megöltem, mert ő itte volt, ezzel a levéllel megtűtöta ön, hogy ide ne jöjjon s megis eljött. Ön nem mutatott ajtot, ellenkezőleg. Nos én megtertem, amit megígértem. A pénz megvan, a szerető nincs.

A nő már nem hallotta az utolsó szavakat, ráakart rohanni a férfira, de a párijért bosszút álló nőstény dühénél nagyobb volt a nő idegek gyöngesége, ajultan esett végig a szőnyegen.

A férj egy hosszantartott tekintet vetett a ledobbant alakra s azzal egy mindennel leszámolt ember tompa nyugalmával távozott, figyelmeztetve szobaleányt, hogy urnőjét fektesse ágyba.

Azzal bement a saját lakosztályába s másnap átlőtt homlokukkal találta a szőnyegen. F—I.

felelni, tiszta lelkiismerettel, hogy igen, ugy én elismerem, hogy tévedtem igazság felfogásában. — Hogy p. o. a tanár ur ezt tette, folyton arra nézve kérdjek meg a tanulókat, a kik ellen ezen rettetési rendszert használja, nézzék meg a privátások évi osztályzatait, a hol a mathesis calculus merő ellentét a többi calculusokkal.

Másodsor azt kérdem a tanár urtól, hogy mondhatta azt, midőn már kimért jó osztályzatot ellen tört, hogy azért nem lehet kiütetéssel átérészeni, mert a mathesisből meg jót sem erdeltem soha? tehát csak ele g e n d ő t erdeltem? Miért adott hát négy even át folytonosan jelest, miért nyilatkoztatta folyton legnagyobb melegegedését az utánam kerdezősködőknek?

Ha sohasem erdeltem jót sem, midőn lelkiismerettel adott jelest, midőn megesküdött rá az elő istener, hogy az igazságot és meggyőződését fogja mindég követni midőn a tanári pályára lépett? — Hol van itt ebben az igazság?

Ha lelkiismeretesen követi az igazságot, nem szabad lett volna mást adni, mint a mit megérdemelt. — Ezt követeli az igazság, és tanári eskűje.

Azt kellett volna adni, a mit megérdemelt, hogy így látva hiányomat pótolhassam. Ezt követelte volna a jó akarat.

Vajon melyik hát az igaz, az e, hogy megérdemeltam a jelest, vagy az hogy nem erdeltem, erre a dilemmára feleljen meg magának a tanár ur.

Azt mondom harmadsor, hogy ha sohasem erdeltem mást, mint elégedőt, hogy egedhetek meg, hogy éveken keresztül első kiütetésben részesejtek vizsgáimon, hogy nem keit védelmemre igazságszeretete a hátérbe szorult „jelesek” nek. Hogy mondhatta azt a vizsgáló bizottság elnök dicséretére, hogy ez az ember megérdemli, folyton a lehető legszorgalmasabb volt.

Emlékezzék vissza a tanár ur, tavaly ezt a VII. osztály vizsgáján mondta a vizsgáló bizottság és az osztály előtt. Lehet már mások elfeledtek de nekem eszemben van, mert engem ez a nyilatkozata meglepett.

Mért volt végre az, hogy most a VIII. o-ban calailusra felelni egyetlen egyszer sem birt fel, holott a többi jeleseket 3—4-szer is felhitta. Nem azért volt-e, hogy netaláni jó feleleteim romba döntsek, azon szert tervet melyel erettségi bizonyítványom lerontására tört? Ugy-e ezért volt? És ezt tudja az egész osztály.

Es biztosítom a tanár urat, hogy mind akkor, mind most, meg ebben a pillanatban is szemeközbe tudám dobni állitása igaztalanságát, a mathesisbeni jártassággal, ha bárki akarja is arról meggyőződni a világon.

Azt kérdem végre a tanár urtól, hogy merre-e azt állítani, hogy azok az emuerék, a kik hozzá privátára jártak, mind olyan, sőt jobb osztályzatot erdeltek mint én? — Es hogy a tanár ur job b t adott nekik, bár más tekintetben is a lehető leggyengébbeknek s epen mathesisből is a leggyengébbeknek bizonyítványt, erre nevezve nevetek nem akarva említeni csak azt mondom ugy van. Es ezt bizonyítani tudja mindenki, aki ezekben a dolgokban ismeretes.

Most tehát végre azt mondom, számoltassa meg a tanár ur lelkiismeretét igazságom van-e, vagy nincs? En az első pillanatban meg akartam torolni az igazságtalanságot, de meg gondoltam azt. — Nem tesztem. — Legyen bírja saját lelkiismerete. Es hogyha olyan nyugodt lelkiismerettel mondhatja, hogy igazságosan járt el, mint a mily kevesse vádoi engem lelkiismeretem a szokottnál rosszabb bizonyítványért, abban az esetben szerencsés ember stecialis felfogása van az igazságról.

Engem nem sért a bizonyítványom mert igazol, hogy folyton minden osztályban jeles voltam, melegegyszem vele, sőt megköszönöm, mert ez tette lehetővé, hogy megmondjam azt a mit sokan, igen sokan éreznek, tudnak, de szemébe mondani vagy nem merték, vagy nem tartották érdemesnek.

Köszönöm végre azt a nyilatkozatot, a tanár urak egyikének, a melynek akarattalul hallója voltam. „El sem volt gondolható, hogy Szűts Lajos ne jeles bizonyítványt kapjon, nem hogy ezt mi még végre is bajtsuk, sőt cskadatulva is tudjuk!”

Köszönöm a tek. tanári karnak az irántam tanusított jóindulatát, érdeklődését, és gondoskodását, amely ezen rám nézve szomorú körülmény mellett is kedvesse teszi örökre az itt töltött néhány évet. Tartanak meg jó emlékekben, én igyekezni fogok azt a véleménymet melyet rólam itt tápláltam fentartani. — Ez a körülmény csak buzdítani fog a jövőben. Debreczen, 1885. jun. 30.

Szűts Lajos, a debr. ref. főisk. növendéke.

Közgazdaság.

— Budapesti sörtesvásár. Kőbánya jun 28. Az üzlet kissé élénkebb. Magyar uraság öreg nehéz 35.—36.— frtig, magyar uraság fiatal nehéz 37.—38.50 frtig, magy. uras. fiatal közép 38.—39.— frtig, magy. uras. fiatal könnyű 40.—41.— frtig, magyar szedett nehéz 38.50—39. frtig, magyar szedett közép 38.—39.— frtig, magy. szedett könnyű 39.—40.— frtig, romániai átmeneti bakonyi nehéz —.— frtig, rom. átmeneti eredeti nehéz —.— frtig, szerbiai átmeneti nehéz 38 —38.50 frtig, szerb. átmeneti könnyű 39.50—40. frtig hízó a vasutról mássalva 25.—30.— frtig, hízó 1 fél éves élőslulyban 4% —.— hízó két éves élőslulyban —.— frtig, makkos sörtes élőslulyban, 46% levonással

frtig. Az árak hizalt sörteseknél páronkint 45 kiló és 1%, os levonással métermázsáknint 45 tendők. Romániai és szerbiai sörteseknél, melyek mint átmeneti adtak el a vevőnek, páronkint 3 arany vám fojében megértitettek.

Vasuti menetrend.

Table with columns for destination (Budapest, Cegléd, Nagyvásár, Szathmár, Kirdályháza), departure time, and arrival time. Includes sub-sections for 'Indulás' and 'Erkezés'.

Feloloz szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Nyilt-tér.)

Horváth Ballint kir. járásbíró urak H. Bőszörnyben.

F. hó 26-an tárgyalás közben a miert némi indignatival megrőtalam ellenfelem azon szándékát, hogy egy perből kettőt akar csinálni, s — kisebb polgári peres ügyről levén szó — keresetét már másodizben módosítja — ön engem readreutasított hasonló indignatival. Bár a readreutasítás indoka teljesen alaptalan volt, s különösen annak módja a bírói higgadsággal semmikép sem volt összeegyeztethető. — sörtesnek azt nem tekintetem, hanem csak bírói tulkapásnak. Ön azonban ezzel nem elégedett meg, hanem indignatival felaláva székeről, azért, mert önnek nem tetsző módon ültem szekemben, s szavakkal tamadt meg: „Csodáikozom az ügyvéd uron, hogy volt pesti ügyvéd letere nem tanult meg tisztességesen ülni; az nem tisztességes üles, önön tisztességesen.” En hivatkozva a perrend tarrá, mely sehol sem írja elő, mi módon kell az ügyvédnek tárgyalás közben ülni, visszautasítottam önnek ezen tamadást. Ön erre felhivott, hogy „viseljem magam tisztességesen, mert különben kiutasít”; mire én következő válaszzal: „Nincs rá szükség, eltávozom a nélkül is.” elhagytam a tárgyaló termet.

Önök ezen utóbbi, teljesen indokolatlan, csupán góg és pofeszkesedésből eredő eljárását személyes sértésnek tartván, nem késtem öntől meg az nap delután segedeim által lovgias elégtetelt kérni, mit azonban ön bírói palástjával takarozva, megtagadott azon okon, hogy: „bírói eljárásai közben tett nyilatkozataiert nem tartozik elégtétel sekinnek.”

Sajnálom, hogy az ügy lovgias uton leendő elintezésének megtagadásával arra kényserített, hogy ezen ügy nyilváosságra való hozatalával szerezek megannak elégtelt, de másrésztől örülök ezen, ha másért nem azért, hogy némi jó tanácsokkal szolgálhatok Önnek, a miket különben elhallgattam volna.

Mindenekelőtt azt tanácslom önnek, hogy ne hivatkozzék olyan dolgokra, miket személyes tapasztalatból nem ismer.

En tudom, mit tartanak Budapestben vagy más nagy városban illendő magaviselőknek; ismerem a pesti ügyvédársak és bírák közti hivatalos és nem hivatalos viszonyt, s mondhatom önnek, hogy egyetlen bírónál sem tapasztaltam oly tulhajtott arrogantiát, pedanteriát és hódoltnai vágyást, mint a milyent ön gyakorol, s a milyentről álmódózik. Azért tanácslom önnek, hogy miután kezdő hivatalnok korában nem volt alkalm megismereni azon viszonyt, melyben a bírónak állani kell az ügyvéddel, vegyen fáradságot magának, menjel fel Pestre, vagy más nagy városba, tanulmányozza az ottani viszonyokat, s megálssa, sokkal világosabban fog bizonyos dolgokat látni jövőre, s különösen azon tulsgagos magasságból, melyben állását lenni képzei, nagyon de nagyon sokat fog engedni.

Tanulja meg továbbá, hogy minél inkább követeli maga részére a tisztelertet és hódoltnot, annál kevésbé adatik az meg önnek. Regi példabeszéd: „a ki mást megüstizel, magát tiszteli meg.”

Végre azt tanácslom önnek, hogy legyen jövőre kissé bátrabb. Ha van bátorsga valakit akár bírói palástjába burkolózza, akár a nélkül megsértetni, ne riadjon vissza az elégtétel adától, mert utóljára — miután már másodizben tért ki a lovgias elégtétel adás elől — még azt találják önre mondani, hogy lovgiatlan ember, vagy épen gyáva! H. Bőszörny, 1885. jun. 28.

Dr. Gacsó Kálmán, köz- és váltó-ügyvéd, városi tisztí ügyész. *) E rovatban koalottekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Üzletemnek végképeni felhagyását

elhatarozva,

értesitem a n. é. közönséget, miszerint a raktáramon levő legujabb divatu összes árucikkeket

➔ készpénz fizetés mellett ➔

gyári áron alól végkiárusítom.

Legujabb divatu női ruhakelmék u. m :

Bége crepp, Voil, Delain, Tricott, Damase, Mohair, Loden, Jaquard, valódi francia Creton, Muszlin, Saten, Toal, fekete és szines Ternók és selymek, ugy mint Noblesz, Faille, Szaten, Mervliux, Szaten, Lion, Atlasz. Mindenféle vászon áruk és kész női fehérművek, napernyők, csipkék, szalagok, selyem és angol bársonyok s mindennemű szabó kellékek nagy raktára.

➔ igen leszállított árban ➔

futó szőnyegek, jutte és csipke függönyök, ágy és asztal terítők, cachamier, saten és atlasz paplanok.

Dus raktár a legujabb női felöltőkben esőköpeny, mantil, jaquett és kész női ruhákban.

Ruhákat mérték után budapesti műhelyekben mindaddig, míg ruhakelmék raktáramon vannak, jutányos árban készítették.

➔ Minden PÉNTEKEN az összes szövet **ROTT L.** ➔

és karton maradékok kiárusítatnak.

Debreczen, főpiacz kistemplommal szemben.

REGALE BÉRLET.

A „Vecsey“ család tulajdonát képező Biharmegyében fekvő Nagy-Léta községbeli összes kir. haszonvételi jogok az ehez tartozó nagyvendéglővel, udvarkerttel, több korecsmákkal, ezek udvarkertjeivel a folyó 1885. év Október hó 1-ső napjától kezdve 3, esetleg 6 évre, zárt ajánlat után haszonbérbe adatnak.

A haszonbéri összeg évenként 6000 forintot tesz ki. Bérleti szándékozók felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat 800 frt bánatpénzzel együtt alólírott meghatalmazottnál az 1885. év Julius 1-ső napjának déli 12 órájáig tegyék le.

A legtöbbet ígérő, kivel a haszonbéri szerződés azonnal megkötetik, tartozik készpénzben vagy értékpapirokban egy negyedévi bérösszeget biztosítékul letenni. Köteles továbbá a bérösszeget negyedévenként előlegesen fizetni.

Az ajánlatok közül a szabad választási jog, ugyszintén a legmagasabb ajánlat el, vagy el nem fogadása kizárólag a tulajdonosok tetszésére van fentartva.

Hegedüs István ügyvéd.

Debreczenben, Nagyjut utca 1709. özv. Váradyné házában.

a 332 1885.

Arlejtési hirdetmény.

Hajdu Bagos község reformata egyház leányiskolájának 4000 frintra előirányzott kőműves, ács, asztalos, lakatos és tüveges munkákból álló, — a meglévő tervrajz, költségjegyzék és megalapított árverési feltételek szerint újból leendő felépítése ellévén határozva; mely munkálatok felvállalására az arlejtés e folyó 1885-dik év julius hó 5-én délelőtti X órakor Hajdu Bagos község házában fog megtartatni.

Melyre vállalkozni szándékozók a feltételekben megalapított bánom pénzzel ellátva, azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a tervrajzot, költségjegyzéket és feltételeket Hajdu-Bagos község házában, a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetik.

Kelt Hajdu-Bagoson, 1885. junius 22 dikén.

Az egyházi és községi előljáróság.

Fogorvos Dr. Deák

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) fog- és száj-betegséget alaposan gyógyít, odvas fogakat a legkitűnőbb anyagokkal töm (plombiroz.)

Egyes műfogakat és egész fogsorokat a legujabb amerikai légnymatu szerkezet szerint készít.

A fogkó vagy bármily lerakomány által éktelenne vált fogakat megtisztítja.

A használhatlan ná lett fogakat és gyökereket eltávolítja.

Rendel d. e. 9-12. és d. u. 2-5 óráig naponta. Debreczen, piacz VECSEY-ház („Bika“ szálloda és nagy Hetvan-utca közti soron). Dr. Deák „antiseptikumai“ (fogpor és szájvíz) a fogak és szájür tisztására. Ára 60 kr. Fograktár: Göllő Nándor gyógyszer-tára a „Megtöltőhöz“.

Debreczen, 1885 nyomtatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

311. T. 1885.

III. Árverési hirdetményi kivonat.

A h.-bösszörményi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy H.-Bösszörmény város pénztára végrehajthatónak Kovács András végrehajtást szenvedő elleni 75 forint tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék s a h.-bösszörményi kir. járásbírótság területén lévő s a vidi 1822. sz. tjkvben 860. c. h. r. sz. a. foglalt szántóföldre az árverést 620 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi augusztus hó 6-dik napján d. e. 9 órakor alólirt járásbírótság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási áron alól is, eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Bösszörményben, 1885. évi mártius hó 30. napján.

A h.-bösszörményi kir. járásbírótság mint telekkönyvi hatóság.

Szopó kir. aljárás-bíró.

Hirdetés!

Zalog-kölesön intézetemben mindazon tárgyak, melyeknek határideje lejárt, folyó évi julius hó 3-án délelőtt 8 órakor árverés útján — iparhatósági kiküldött jelenlétében eladatnak.

Kelt Debreczen, 1885. junius 15.

Katz Jakab.

! BEJÁRAT !

Teleki-utca felől, jobb oldal, 2. ajtó.

Mindennemű friss idei töltésű ÁSVÁNYVIZEKET ajánl a legújabb nyomtatott árak mellett, RICKL JÓZSEF ZELMOS Debreczen.

Előzetesi árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 frt-kr. Fél évre 5 „-re. Negyed évre 2 „-re. Egyezt azam 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény fizetve, Vasváry-nak földrajzi, a szerkesztésébe bérmentre küldendő.

Előfizetési helyben TELEKDI K. LAJOS és IO. CSATHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Legyünk

— Egy hazának haza szent földjén végdök küzdelmeit: hány csöndes dulakodás feje S a támadás éper az anyanemzet ellen, szabadság és testvériség századok óta, holott ságért és jogért mindig és karja emelkedett föl de mindenkor érték is A belső ellenség vást.

Ez agitáció ellen vidéken az u. n. közmelyek magasztos ezélje ember ösztöntén lelkesül.

Működésüket figye egész ország. S a mily ismeréssel adózik a nag de megindításaért, ép hatja, hogy a magyar sületek szerves összefüg nak. Elérkezett ideje az zának.

Szükséges, hogy a tok igazgatói értekezle Budapest, a csatlakoz

Erre legalkalmasab tober hava, mikor a képv van s a kiállítás utó vonzerőt gyakorol. Addi lasok kebelében megbes meghatalmazottakat válcziára, mely hogy létesj uk De csak egy léte szersmind sikerüljön. Ez meg kell vitatni s az készíteni. A sajtó írjon berek vegyék a dolgot k

Ugy képzéljük az e lamely egyesület, akár sárosi, akár a központi a pozsonji, a felvidéki, gyen indítványt és java felhívást a hasonczélú hoz, — hogy a csatlako kozásra és határozathozat küldjenek. Egy ilyen me dikál senkinek és semmi rosháza bizonynyal öröm vendégeket.

A csatlakozás és e des szükségét érzi minde folytonos társadalmi a olyanról, melynek figyel terjed. Ily mozgalom nem zált, de még kevésbé le zonyos mérvű központi ve a működés összhangzó is bizonyos erőgyűjtés is gyöngébbek támogatást és jenek, valamint ellenörzés vidéki társulatok mit miv a központban kell egy o mely szüntelen agitál, ho nak ne legyen olyan rész gyar kultüregyesület ninc lami statisztikai bíró, szá gokat és azok működését.

A sulypont a vidék van és kell, hogy maradj legyen meg Budapest. periferiákon mozog, de t

A létező egyesületek tünd és tevékeny, de van csak tengődik. Mindjárt országosan egyesülnének, resztlegyet. Ha nagynevű fiak és tevékeny igazga közmegegyezéssel az egész ennek csakhamar sikerül tet létesíteni, a hány tör pénzforsásokat nyitni a le gyobb hazafias és humani József főherczeg leg taktora, azt kívánjuk.